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LIFE integrirani projekt za okrepljeno upravljanje Nature 2000 v Sloveniji (LIFE17 IPE/SI/000011) sofinancirajo Evropska unija v okviru programa LIFE, 
Ministrstvo za naravne vire in prostor ter partnerji. Za vsebino tega gradiva so odgovorni samo avtorji. Ta vsebina ne odraža nujno mnenja Evropske unije. 
Zato za vsebino in iz nje izhajajočo morebitno uporabo informacij Evropska izvajalska agencija za podnebje, infrastrukturo in okolje ter Evropska komisija 
ne prevzemata odgovornosti. 

USTAVIMO IZGINJANJE ISTRSKIH TRAVIŠČ 
 
Spoštovani lastnik kmetijskih zemljišč!  
 
Na vas se obračamo, saj imate na območju Nature 2000 Slovenska Istra (rumeno obarvan del na 
Sliki 1) v lasti travniške površine, ki ključno prispevajo k raznolikosti, razgibanosti, heterogenosti in 
pestrosti istrske pokrajine. 
 
Travniki in pašniki so na omenjenem območju v glavnem antropogenega izvora. To pomeni, da jih 
je vzpostavil človek s krčenjem, sekanjem in požiganjem gozda. Takšne površine se ob opustitvi 
gospodarjenja hitro ponovno zarasejo.  
 

 

Slika 1: Pilotno območje Natura 2000 Slovenska Istra 

 

V zadnjih 30 letih se na celotnem območju Istre srečujemo z obsežnim zaraščanjem travnikov in 
pašnikov. Z zaraščanjem površin se nam pred očmi krči značilna istrska kulturna krajina. Okolje 
posledično postane vse bolj enolično in manj zanimivo tako za domačine kot za turiste, povečuje 
se nevarnost požarov, spreminja se mikroklima, zmanjšujeta se vrstna pestrost rastlin in živali na 
območju in povečuje pritisk divjadi. Zaradi vsega naštetega postaja proces zaraščanja širši 
družbeni problem.  
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Slika 2: Zaraščanje travnikov (foto: J. Laganis); Kmetijstvo tiho ugaša, z »umiranjem« travnikov in pašnikov 
propada tudi del naše tradicije, kulture in lepote naše dežele. Iz Istre odhajajo mladi, s tem odhajajo tudi 
možnosti za ohranitev obalno - kraškega podeželja.  

 

Zaradi zgoraj naštetih razlogov je bilo območje Nature 2000 Slovenska Istra izbrano kot eno od 
pilotnih območij projekta LIFE-IP NATURA.SI, na katerih želimo omejiti proces zaraščanja 
kmetijskih površin. S projektnimi ukrepi in podpornimi aktivnostmi želimo narediti prvi korak k 
omejevanju negativnih posledic zaraščanja in k zagotovitvi ustreznega vzdrževanja površin na 
način, ki bo ekonomsko in izvedbeno zanimiv ter obenem skladen s trenutno zakonodajo. S tem 
boste kot lastniki in upravljalci travniških kmetijskih zemljišč prispevali k dodani vrednosti območja, 
saj boste z vzdrževanjem vaše travnate površine pomembno prispevali k ohranjanju, razgibanosti 
in raznolikosti območja ter pestre naravne in kulturne krajine.  

 

Osrednji namen projekta je prav pomoč in spodbuda kmetom, da bi omogočili vzdrževanje in 
ponovno vzpostavitev kmetijskih, predvsem travniških površin. Kmetom obenem pomagamo, da se 
izognejo potencialnim kaznim. V Zakonu o kmetijskih zemljiščih (Uradni list RS, št. 71/11 – uradno 
prečiščeno besedilo, 58/12, 27/16, 27/17 – ZKme-1D, 79/17, 44/22 in 78/23 – ZUNPEOVE) je 
namreč določeno, da se kmetijskih površin ne sme prepustiti zaraščanju in da so v primeru 
zaraščanja kmetijski inšpektorji pooblaščeni za izrek nadaljnjih ukrepov. Na individualnem srečanju 
vam lahko predstavimo različne možnosti upravljanja, ukrepe in finančne spodbude, ki jih projekt in 
drugi kmetijski ukrepi ponujajo za ohranjanje in vzdrževanje vaših travniških površin. Skupaj lahko 
poiščemo primeren način upravljanja, ki je glede na dane trenutne razmere za vas izvedbeno in 
finančno najbolj ugoden.  



   

 

Slika 3: Travnik s pestro rastlinsko združbo 

 
Kmetijsko gozdarski zavod Nova Gorica in Zavod RS za varstvo narave sta partnerja v projektu 
LIFE-IP NATURA.SI. Z vami bi se želeli dogovoriti za srečanje s predstavitvijo različnih možnosti 
vzdrževanja travniških površin. Veseli bomo vašega odziva, klica ali dopisa na spodnje kontaktne 
podatke. Glede termina in lokacije srečanja se bomo poskusili kar najbolj prilagoditi. Želimo si najti 
rešitev, ki bo za vas sprejemljiva in bo pripomogla o ohranitvi teh značilnih okolij, ki dajejo pečat 
Slovenski Istri in so pomembna tako za kmetijstvo kot tudi za varstvo narave.   
 
 
V upanju, da se vabilu odzovete, vas lepo pozdravljamo!  
 
 
 
Partnerji projekta LIFE-IP NATURA.SI za območje Nature 2000 Slovenska Istra    
 
Elena Štendler in sodelavci 
KMETIJSKO GOZDARSKI ZAVOD NOVA GORICA  
Pri hrastu 18, 5000 Nova Gorica  
e-pošta:elena.stendler@go.kgzs.si 
splet: www.kmetijskizavod-ng.si   
Tel.: +386 (0)5 33 51 213  
Mtel.: +386 (0)40 638 227 

http://www.kmetijskizavod-ng.si/

